

我市各界纪念“九一八事变”92周年

■本报记者 齐国霞
9月18日,每个中国人都不能忘记。92年前的今天,1931年9月18日,“九一八事变”爆发,日本悍然发动侵华战争。14年间,大片国土沦陷,3500万同胞伤亡。

“九一八”是国耻日,也是中华民族觉醒日。上午10时,我市开始试鸣防空警报,凄厉的警笛声顿时响彻云霄。我市社会各界组织形式多样的纪念活动,时时警醒不能忘记国家和民族曾经遭受的苦难和那段屈辱的岁月。

警报声声,提醒我们永远不能忘记惨痛历史。

沟张大屠杀、火烧老应村、母猪圈惨案、轰炸茭白坑……抗日战争时期,日军在漯河制造了多起惨案,其罪行累累,罄竹难书。

“每每听到刺耳的防空警报声,就让人想起日本侵略者在老应村犯下的滔天罪行。村民代代相传,教育孩子永远不要忘记惨痛的历史,要努力读书,把我们的国家建设得更加强大。”老应村党支部书记应朋伟对记者说。

召陵区天桥街道漓江路社区80岁的苏永福老人说:“虽然日本轰炸漯河时我还很小,但随着年龄的增长,父母给我讲了许多日军轰炸漯河以及在漯河制造的惨案。现在,我在社区红色文化馆做讲解员,经常向人们讲述发生在漯河的革命故事,教育大家珍惜现在的幸福生活,在自己的岗位上努力工作,报效国家。”

警报声声,提醒我们永远不要忘记浴血奋战、誓死保家卫国的革命志士。

当天上午,家住郾城区东大街的陈志强和老伴一起来到市烈士陵园,向赵伊坪烈士纪念碑鞠躬致敬。他对市烈士陵园的工作人员说:“赵伊坪是打日本鬼子时牺牲的,死得很惨。我们现在的日子都是前辈们用生命换来的。我们永远也不会忘记他们!”

上午9时许,市烈士陵园英烈宣讲团走进源汇区嵩山路学校,开展“铭记历史 勿忘国耻”爱国主义教育进校园活动。讲解员晁成明宣讲了带领全团官兵冲锋陷阵、奋勇杀敌,三次负伤、三次奋起后壮烈牺牲,把鲜血洒在中原大地上的黄埔英杰蒋先烈的英雄事迹。讲解员赵素菊宣讲了为巩固和发展鲁西抗日游击根据地而英勇牺牲的赵伊坪烈士的英雄事迹,引导广大青少年树立正确的世界

观、人生观、价值观,深切缅怀英雄不朽功勋,永葆爱国初心。

警报声声,提醒我们勿忘国耻,吾辈自强。

当天上午,市实验中学全体师生隆重举行升旗仪式,开展以“勿忘国耻、吾辈自强”为主题的系列纪念活动,继承先烈遗志,传承革命精神,厚植爱国情怀。

当天上午,召陵区天桥街道漓江路社区开展了国防知识进社区宣传活动,组织社区居民开展防空应急演练,提升应急救援能力。漓江路社区居委会副主任靳会杰告诉记者:“我们身处和平年代,一定要胸怀感恩之心,铭记历史,砥砺前行,传承革命精神,肩负起民族复兴之重任,朝着实现中国梦的宏伟目标不断奋进。”

弘扬爱国精神 凝聚奋进力量

■文图 本报记者 齐国霞
9月18日是“九一八事变”92周年。连日来,我市社会各界纷纷到河上街景区受降亭广场和中州抗战纪念馆,缅怀革命先烈,接受爱国主义教育。

9月17日上午9时,在河上街景区受降亭广场,景区讲解员向前来参观的郾城区龙塔街道西南街小学的师生,讲述发生在漯河大地上的受降故事。

“明天是‘九一八事变’92周年,我们学校的师生代表专程到这里接受爱国主义教育,让大家看一看历史文物和史料,追寻革命先辈的光辉足迹,接受精神洗礼,弘扬爱国精神,用英烈精神激发大家的爱国情感。”西南街小学校长赵红磊说。

9月17日,市民庄晓霞带领12岁的儿子和7岁的女儿,专程参观中州抗战纪念馆。

庄晓霞说:“我要让孩子们永远记住,日本的侵略罪行给中国人民带来的深重灾难。告诉他们不要忘记国耻,珍惜今天来之不易的幸福生活,珍爱和平,奋发图强,把我们的国家建设得更加富强。”

河上街景区企划部经理殷明娥对记者说:“这里已经成为广大人民群众缅怀革命先烈、进行爱国主义教育的重要基地之一。为了更好地让参观者了解历史,从8月份以来,我们充实了讲解员队伍,室内空调开放,更好地为社会各界服务,努力搭建好开展爱国主义教育、革命传统教育、德育教育和党史教育平台。”



西南街小学师生参观中州抗战纪念馆。

定制千件水 爱心献国防

■本报记者 齐国霞
9月16日是第23个全民国防教育日。当天,热心市民王琰捷定制了千件瓶装水,送给基层武装部和军民共建单位。

当天上午9时,王琰捷来到召陵区召陵镇人民武装部,为基层民兵送去了80件瓶装水。随后,他又到老窝镇支毛

陈村,给村里设立的民兵秋季防火点捐赠了200件瓶装水。当天下午,王琰捷还向小商桥景区等军民共建单位捐赠了数百件瓶装水。

记者看到,王琰捷定制的这款瓶装水,外包装箱子上有“为国防贡献力量”几个大字,瓶身上印有“军人为我保国防 我为军人作贡献”等字样。

王琰捷今年31岁,从小就有从军梦,因种种原因未能如愿,便立志将从军梦化作拥军情。无论在什么岗位上,他都带头爱军学军,把关心国防、热爱国防记在心中。

吕扬将出征亚运会

本报讯(记者 杨光)杭州第19届亚运会开赛在即。目前,河南亚运参赛阵容已经确定。9月18日,记者从河南省体育局了解到,本次中国亚运奥运冠军在内,共有24名河南运动员。他们将参加田径、游泳、赛艇、自行车等16个项目的角逐。

吕扬作为从漯河走出去的奥运冠军,备受全市人民瞩目。记者了解到,这将是吕扬第二次参加亚运会。2014年仁川亚运会赛艇女子双人双桨决赛中,吕扬和队友段静莉以领先第二名将近14秒的成绩轻松夺冠。

由陈云霞、张灵、吕扬和崔晓桐组成的“冠军艇”,从2019年组队以来所向披靡,于2021年夺得东京奥运会金牌。本次亚运会,“四朵金花”依然保持着强劲势头,成为该项目金牌的有力竞争者。本次亚运会对这组女子四人双桨搭档而言,还有一个特殊意义:如若夺冠,她们将成为中国赛艇首个集奥运会、世锦赛、世界杯总决赛、亚运会、全运会冠军于一身的“全满贯”组合。

临颖一农户种出“巨无霸”冬瓜



任爱国和他种出的大冬瓜。 张付庆 供图

■本报记者 尹晓玉
一般情况下,一个冬瓜重三四十斤,就算很大了,没想到临颖县石桥乡桥南村的任爱国种出了“巨无霸”冬瓜。在他家的冬瓜地里,高约1.2米、重150斤的冬瓜并不稀罕,有的冬瓜甚至长到了170多斤。

任爱国今年58岁,以前一直在外务工,2011年,他辞工回到老家承包土地,开始种植冬瓜。今年,他承包土地种了50亩冬瓜。其中,黑冬瓜10多亩、白冬瓜30多亩。已经积累了十多年种植经验的任爱国,会选种,又懂得把握施肥时机,种的冬瓜长势好、个头大,是当地有名的种冬瓜“高手”。

“前几天做电商的买走几个大的,当时称了一下最大的有170斤左右。今天这个高约1.2米,重150多斤。”9月18日,任爱国告诉记者,今年冬瓜的亩产量1.3万斤左右,十多亩黑冬瓜已经销售完毕,这几天正在陆续销售白冬瓜。



9月17日至23日是全国科普日活动集中开展时间。9月17日,许多市民带着孩子到市气象科普馆参观,探索气象奥秘。



9月14日,团市委、市禁毒办、河南省第二强制隔离戒毒所在漯河职业技术学院开展“12355青春自护 豫你同行”禁毒宣传活动。



9月16日,市幸福沙湾社区服务中心义工走进双汇广场,开展防走失手环发放活动。



9月17日,源汇区老街街道滨西社区联合源汇区五一路小学举办“学家庭教育 做智慧家长”公益课堂。

男童无户口 民警解难题

■本报记者 范子恒 通讯员 鲁盈盈
“谢谢你们了!孩子终于有户口了,明年就能顺利上小学了。”9月12日,在市公安局源汇分局空家郭派出所户籍室,辖区居民郭女士从民警手中接过户口簿,激动地连声道谢。

今年7月,郭女士到空家郭派出所求

助,希望民警帮助其6岁的儿子落户。户籍民警靳翔坤立即询问相关情况。经了解得知,郭女士的儿子是其6年前在路边捡到的,寻亲无人认领后,便抚养至今,但因各种原因未能给孩子办理户口。眼看

孩子明年该上小学了,没有户口无法入学,郭女士焦急万分,赶到派出所向民警寻求帮助。

了解情况后,民警多次深入郭女士居住的村里进行走访,调查孩子由郭女士抚

养以来的生活轨迹及成长情况,并在全国DNA数据库进行比对,查询孩子是否被拐儿童。

在确认郭女士所说的情况属实后,民警积极与市公安局户政科、市民政局、空家郭镇政府等沟通。最终,在民警的不解努力下,郭女士儿子的户口问题解决了。

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

